ZEKA SORULARI VE CEVAPLAR

1-) Bakalım matematiğinize güveniyor musunuz?
İşte, kolay bir soru:
Elimdeki çiçeklerin ikisi hariç hepsi papatya, ikisi hariç hepsi gül ve ikisi hariç hepsi karanfil olduğuna göre elimde hangi çiçekten kaç tane bulunmaktadır?

2-) Babası, çocuğunun her doğum gününde evdeki kumbaraya 1 TL atar. Çocuk 12 yaşına geldiğinde kumbarayı açarlar. Kumbaradan 3 TL çıkar. Üstelik kumbara daha önce hiç açılmamıştır. Peki, bu nasıl olmuştur? Açıklayabilir misiniz?

3-) Cep telefonumda mesaj yazarken "3" tuşuna basarsam önce D'yi, sonra E'yi, sonra da F'yi seçmiş olurum. DEDE yazabilmek için "3"tuşuna kaç defa basmam gerekir. 

4-) İşte, size eğlenceli bir soru. Bakalım bilebilecek misiniz?
Bir adam, gökdelende 25.katta oturuyormuş. Bu adam her gün evine çıkarken önce 13. kata kadar asansörle, sonra da 25. kata kadar yürüyerek çıkıyormuş. Acaba neden?

5-) Eğer bir çitte, bir metrede bir direk varsa ve çit 25 metre uzunluğundaysa, toplam kaç direk vardır? Hiç düşünmeden bir çırpıda cevaplayabilir misiniz?

6-) Salih'in babasının 5 çocuğu var: Birincisinin adı Çaça, ikincisinin Çeçe, üçüncüsünün Çiçi, dördüncüsünün Çoço, beşincisinin adı nedir?

7-) Öyle iki doğal sayı bulun ki çarpımları tek basamaklı, toplamları ise iki basamaklı olsun. 

8-) Bir mahallede üç sokak ve 70 tane ev vardır. Sokaklardan ikincisinde birinci sokaktakinin 2 katı kadar ev var. Üçüncü sokakta, ikinci sokaktakinin 2 katı kadar ev var. Peki, her sokakta kaç ev var? Bulur musunuz?

9-) Sekiz tane sekizi toplayıp 1000 yapabilir misiniz?

10-) Murat ve Eyüp ceplerindeki harçlıkları karşılaştırıyor. Murat'ın söylediklerine bakarak iki arkadaşın kaçar liraları olduğunu bulabilir misiniz?
Murat: Bana 1 TL verirsen bendeki para sendeki paranın iki katı olur. Ben sana 1 TL verirsem ikimizin cebindeki para eşit olur. 

11-) Yaz mevsiminde güneşin tam tepede olduğu zaman, iki köy arasındaki uzaklık nasıl ölçülür?

12-) Saat 15.30 iken akreple yelkovan arasındaki açı kaç derecedir?

13-) 7 15 31 63 127 ?
Yukarıdaki dizide soru işareti yerine hangi sayı gelmelidir?

14-) Sudan bahaneler üretip tavan arasına çıkmak istemiyorudu. Oysaki tavanımız sürekli akıyor, gittikçe de daha kötü görünüyordu. Annemin roman yazmak için kullandığı kâğıtlar da mahvolmuştu. O ise bu konuyu önemsemiyor, konudan konuya atlayıp duruyordu. Gitmemiz gerektiğini söylediğimde olmuşla bitmişe çare yok, dedi. 
Yukarıdaki paragrafta şehir ve ülke adları gizlenmiştir. Bunları bulabilir misiniz?

15-) Aşağıdaki çiçeklerden hangisi diğerlerinden farklıdır? 
Açelya-Akasya-Azelya-Ananas-Adaçayı

16-) VER ile YEŞİL arasındaki ilişki KIS ile hangi kelime arasında vardır?

17-) 3, 3, 8, 8 sayılarıyla 24 elde edebilir misiniz?

18-) 2451-5476-1344-3248-5075  Değişik olan sayı hangisidir?

19-) 2 5 11 23 47 93 ? 
Yukarıdaki sayı dizisinde soru işareti yerine hangi sayı gelmelidir?

20-) DENİZ-BOĞAZ kelimeleri arasındaki ilişki aşağıdaki kelimelerden hangisinde vardır?
DENİZ-KIYI IRMAK-YATAK DAĞ-GEÇİT PINAR-OLUK PINAR-MUSLUK 

21-) Aşağıda iki atasözü var. Ama bu sözleri oluşturan harflerin sesli olanları çıkartılmış. Bu atasözlerini bulabilir misiniz?
ÇNYMSTKNDMZ
KLKŞYSRMYDR

22-) 4 adet 2 ile yazılabilecek en büyük sayı nedir?

23-) Yasemin 14, Ersin 10 yaşında olduğuna göre, Hasan Ahmet kaç yaşındadır?

24-) "Orta Asya'nın bozkır şehirlerinden birinde yaşamanın sevincini duyuyordu içinde" cümlesinde bir ilimizin adı gizlidir? Acaba bu ilimiz hangisidir? 

25-) Aşağıdaki fiillerden hangisi diğerlerinden farklıdır?
GÜLMEK, KOŞMAK, YÜRÜMEK, ISLANMAK, AĞLAMAK 

26-) Hangi harf diğerlerinden farklıdır?
E M L T Z

27-) Dört tane 4 ile 45 yazabilir misiniz?

28-) Aşağıda karışık olarak verilmiş kelimelerin her biri ünlü bir spor takımına aittir. Bakalım bunları kolayca bulabilecek misiniz?

EİZRORPS
İDZNEİRPSOL
RSUABOSPR
GCANRAKÜÜA
ÜKAKRABOPRS
DMİANURYUDERNSMİ
TANAYLAOPSR
ĞİİRBGÇNERELLİ

28-) Bir okuldaki öğrencilere toplam 787 kitap dağıtıldı. Her öğrenci eşit sayıda kitap aldığına göre sınıfta kaç öğrenci vardır?

29-) Dizide soru işareti yerine hangi sayı gelmelidir?
3 8 11 19 30 49 ?

30-) 1 H 7 G V
Sayılar ve baş harfleri verilen kelimeler neyi ifade eder?

31-) Ters çevrilip okunduğunda yazılışı aynı olan 10 adet kelime bulabilir misiniz?
Örnek: kabak, ece...

32-)  7?15?31?63?126?255
Yukarıdaki sayı dizisini bozan sayı hangisidir?

33-) Ali meşin yuvarlağa ....tığında saat ...tı?
Yukarıdaki boş yerlere öyle iki kelime koyun ki birbirinin tersi olsun.


CEVAPLAR

1-) Her çiçekten birer tane vardır.
2-) Çocuk 29 Şubat doğumludur.
3-) Altı defa
4-) Adamın boyu kısa olduğundan ancak 13. kat düğmesine basabiliyormuş.
5-) Bir tane direk de en başta yer alır. Toplam 26 direk. 
6-) Salih
7-) 9 ve 1. 9+1=10, 9*1=9
8-) 10+20+40=70
9-) 888+88+8+8+8=1000
10-) Murat'ın 7 lirası, Eyüp'ün 5 lirası vardır.
11-) Metreyle.
12-) 75 derecedir.
13-) Diziyi oluşturan sayıların soldan sağa doğru aralarındaki farklar 8, 16, 32, 64'tür. Buna göre soru işareti yerine 255 gelmelidir. 
14-) Van, Roman, Muş, Sudan
15-) ADAÇAYI diğerlerinden farklıdır. Diğerleri 5 harflidir, ADAÇAYI 7 harflidir. 
16-) VER kelimesinin zıddı AL, AL'ı renk olarak düşünürsek AL'ın zıddı da YEŞİL'dir. Buna göre KIS'ın zıddı AÇ, AÇ'ın diğer bir zıddı da TOK olur. 
17-) 8: (3 - 8 : 3) = 24
18-) A ve C şıkkındaki sayıların rakamlarının toplamı 12'dir, D ve E'nin rakamlarının toplamı 17'dir. Buna göre farklı olan B şıkkıdır. 
19-) Sayı dizisi 2, 6, 12, 24, 48 şeklinde ilerlemektedir. Soru işareti yerine 189 gelmelidir. 
20-)Boğaz denizin doğal geçididir. Buna uyan Dağ-Geçit ilişkisidir. 
21-) Aç ne yemek, tok ne demez
Akıl kişiye sermayedir. 
22-) 2222
23-) Yaş ile ismin harf sayısı arasında bir ilişki vardır. Yaş ismin harf sayısının iki katıdır. Buna göre Hasan Ahmet 20 yaşındadır. 
24-) Kırşehir
25-) Islanmak hariç diğer fiiller etkendir. Islanmak edilgen bir fiildir.
26-) A, B şıkkındaki harfler 4 çizgili, C, D şıklarındaki harfler 2 çizgilidir. Z üç çizgili olduğundan diğerlerinden farklıdır. 
27-) 44 + 4 / 4 = 45
28-) 787 öğrenci var.
29-) Soldan başlanarak 2 sayı toplanır sağa yazılır. Buna göre soru işareti yerine 79 gelmelidir. 
30-) 1 haftada 7 gün var. 
31-) ses, ada, efe, ebe, aba, müdür, ağa, niçin, neden, kaçak
32-) Diziyi 126 sayısı bozmaktadır. Çünkü dizi önde gelen sayının iki ile çarpımının bir fazlası olarak ilerlemektedir. 63x2+1=127 olması gerekirken 126 konulması diziyi bozmuştur. 
33-) ÇAK, KAÇ
